
 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Εκτεταμένη έλλειψη πινακίδων κυκλοφορίας σε όλη τη χώρα». 

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται σε πολλές Περιφερειακές Ενότητες 

έλλειψη διαθέσιμων πινακίδων κυκλοφορίας, με αποτέλεσμα εκατοντάδες πολίτες να μην 

μπορούν να παραλάβουν και να κυκλοφορήσουν τα οχήματά τους. Αντίστοιχα, όσοι 

χρειάζονται αντικατάσταση πινακίδας λόγω απώλειας ή φθοράς, βρίσκονται σε αδιέξοδο.  

Το πρόβλημα, το οποίο είχε αρχικά εμφανιστεί σε επιμέρους υπηρεσίες Μηχανολογικού, 

έχει πλέον λάβει πανελλαδικές διαστάσεις, καθώς, όπως επιβεβαιώνουν και υπηρεσιακοί 

παράγοντες, τα αποθέματα έχουν εξαντληθεί σε μεγάλο μέρος της χώρας ή παραμένουν 

οριακά. Το συγκεκριμένο ζήτημα δεν αποτελεί μεμονωμένο φαινόμενο  αλλά έχει 

παρουσιαστεί κατ’ επανάληψη τα τελευταία χρόνια.  

Παρά το γεγονός ότι οι υπηρεσίες είχαν εγκαίρως ενημερώσει το Υπουργείο ότι τα 

αποθέματα υλικού για την κατασκευή πινακίδων εξαντλούνται, η απαιτούμενη 

διαγωνιστική διαδικασία από την οποία εξαρτάται η προμήθεια νέου υλικού δεν 

ολοκληρώθηκε εγκαίρως, αφήνοντας τα Μηχανολογικά γραφεία σε ένα πρωτοφανές 

επιχειρησιακό αδιέξοδο.  

Η κατάσταση δημιουργεί σοβαρότατες πρακτικές και οικονομικές επιπτώσεις στους 

πολίτες, στις εμπορικές επιχειρήσεις που εμπορεύονται οχήματα και σε όσους έχουν 

υποχρέωση επαγγελματικής χρήσης των οχημάτων τους. Επιπλέον, ανακύπτουν 

ζητήματα διαφάνειας και επιτελικού σχεδιασμού για το λόγο που δεν προχώρησε εγκαίρως 

ο διαγωνισμός, παρότι το Υπουργείο είχε έγκαιρη και επίσημη ενημέρωση. 

Επειδή το πρόβλημα της έλλειψης πινακίδων δεν είναι μεμονωμένο αλλά έχει εμφανιστεί 

κατ’ επανάληψη τα τελευταία χρόνια, χωρίς να έχει δοθεί μόνιμη λύση, 

Επειδή οι υπηρεσίες είχαν έγκαιρα ενημερώσει το Υπουργείο για την ανάγκη ανανέωσης 

των αποθεμάτων υλικού κατασκευής πινακίδων, 

Επειδή ο διαγωνισμός για την προμήθεια του υλικού δεν ολοκληρώθηκε στον 

απαιτούμενο χρόνο, παρά τις προβλέψεις και την εμπειρία από προηγούμενες ελλείψεις, 

Επειδή δεκάδες πολίτες και επαγγελματίες σε κάθε περιοχή και εκατοντάδες πανελλαδικά 

βρίσκονται σε αναμονή και αδυνατούν να ταξινομήσουν τα οχήματά τους, 
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Επειδή η επαναληψιμότητα των προβλημάτων αναδεικνύει ελλιπή σχεδιασμό και 

προβληματική διαχείριση κρίσιμων προμηθειών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα ο σχετικός διαγωνισμός και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του και παράδοσης πινακίδων στις 

Περιφερειακές Ενότητες; 

2. Για ποιους λόγους δεν προχώρησε εγκαίρως η διαδικασία του διαγωνισμού 

προμήθειας υλικού για την παραγωγή πινακίδων, παρά τη σαφή κι έγκαιρη 

ενημέρωση των υπηρεσιών; 

3. Πόσες Περιφερειακές Ενότητες παρουσιάζουν ήδη πλήρη αδυναμία 

εξυπηρέτησης λόγω έλλειψης πινακίδων και πόσες βρίσκονται οριακά; 

4. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να μην επαναληφθούν στο 

μέλλον αντίστοιχα φαινόμενα κακοδιαχείρισης κρίσιμων προμηθειών που 

προκαλούν σοβαρή δυσλειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών; 
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